冒领 错领 丢失

快递代收成日常,便利多还是风险大?



网购已成为很多人日常生活的一 部分,下班后去代收点拿快递也不再是 一件新鲜事。但本应送货上门的包裹 没有沟通就被放在代收点"一扔了事"、 投诉后反遭快递员纠缠、逾期取货需支 付费用……越来越多的人开始质疑"是 不是快递员变懒了"? 随着快递行业的 壮大,快递代收乱象亟须解决。

快递代收问题多

最近,有一条关于快递代收的微博 获得了逾2万的转发和3万多条评论, 内容是网友"阿潘馆长"的真实遭遇。 自从3年前他同意某快递投递员在他 不在家时将快递放在小超市后,"我再 也没有收到过投递员的电话,每次都直 接扔进了超市里,根本不管我在不在 家,完全无通知,连个短信也没有。

快递代收引发的问题并不止于"被 代收",记者调查发现,冒领、错领等问 题在日常生活中也十分突出。在上海 市徐汇区某小区,记者发现所有快递都 扔在小区的代收点货架上按楼号堆放, 无人看管。任何人均可在货架上自行 寻找快递,无人阻拦。在该小区居住的 郭先生告诉记者,他"双十一"购买的牛 奶早已显示签收,但货架上找不到。由 于快递员表示已放货架上,他只能自认 倒霉。

快递柜领物品逾期收费

快递代收,本应是为方便收件人而 生,如今却带来了更多"不方便"。不通 知的被动代收,到底是方便了收件人还 是快递员?

上海市民张女士告诉记者,她家小 区的快递经常没有通知就被放在"速递 易"快递柜,如未在一天内取走则按一 天一元钱收费。"有一次我彻底忘了,取 的时候花了5元钱。"逾期就得收费的 快递柜,似乎变成收件人为快递员的 "偷懒"买单。

面对诸多抱怨,快递员们表示,很 多时候他们选择将物品放在代收点也 是件多人少的无奈之举。

据负责上海闵行区相关小区配送 的韵达快递员小谢介绍,在韵达建设的 代收点取韵达的快递,用户无需付费, 但取别家快递则要多付1元钱。据了 解,一般代收点每天收几十件快递,按 照每件1元每天20件快递来估算,代收 点每月能赚约600元。

据新华社电

观点

未经收件人允许的 代收行为属违规

业内人士表示,未经收件人允许 的代收行为看似事小,实则属于违规 行为。2018年5月1日起,我国第一部 专门针对快递业的行政法规《快递暂 行条例》开始施行。其中第二十五条 明确规定,经营快递业务的企业应当 将快件投递到约定的收件地址、收件 人或者收件人指定的代收人,并告知 收件人或者代收人当面验收。收件人 或者代收人有权当面验收。

全国已有逾2.9万个养老服务机构

床位732万余张

日在京召开的2019年全国民政工作视 732.54万张。

民政部部长黄树贤在会上介绍, 服务事业发展,深入开展养老院服务 质量建设专项行动。数据显示,我国 31个省份均已建立高龄津贴制度,有 30个省份建立了老年人服务补贴制 17.3%。

新华社北京1月3日电 记者从 3 度,29个省份建立了老年人护理补贴 制度,20个省份建立了留守老年人关 频会议上获悉,截至2018年9月,全国 爱服务制度。截至2018年9月,享受高 已有养老服务机构约2.93万个,床位 龄津贴、服务补贴和护理补贴的老年 人分别达到2680万、354万和61万人。

黄树贤表示,2019年,民政部门将 过去一年来,民政部门大力推动养老 着力健全养老服务体系,完善制度措 施,促进养老服务提质增效。

> 截至2017年底,我国60岁及以上 老年人口有 2.41 亿人,占总人口

5G"毁灭"人类?

世卫组织:没有证据

据新华社北京1月3日新媒体 专电 英媒称,世界上首批5G智能 手机将于2019年推出,但据一群科

学家说,这可能给人类和环境带来 灾难。世界卫生组织对此进行了驳

据英国《明星日报》网站1月2 日报道,近3万人——包括科学家、 医生和环保组织——日前在 5gspaceappeal.org网站上签名请愿。

他们呼吁联合国、世界卫生组 织和欧盟等世界主要机构"紧急停 止5G的开发"。

但许多主流科学家对这一说法 不屑一顾,目前也没有确凿的证据 表明手机辐射可能导致癌症。

世卫组织说,尽管进行了20多

年的研究,但现在没有证据表明手 机会造成有害影响。

该网站称,无线网络"对人类有 害",根据国际法,下一代的开发可 "被定义为犯罪"。

该网站说:"我们这些来自 _)国家的署名科学家、医生、环 保组织和公民紧急呼吁停止部署 5G(第五代)无线网络,包括来自太 空卫星的5G。在现有的2G、3G和 4G电信网络的基础上,5G将大大 增加人们对射频辐射的暴露。事实 证明,射频辐射对人类和环境有 害。5G的部署是以人类和环境为 实验对象,根据国际法属于犯罪。"

全世界的电信公司都准备在未 来两年推出5G。

职场聚餐减少 菜品价格上涨

韩国餐馆岁末年初"不红火"

岁末年初之际,韩国餐馆却没 有迎来预期中的红火场面,不少经 营者抱怨销售额只有往年一半水 平。韩国媒体说,职场聚餐减少、 菜品价格上涨等因素造成餐馆客

韩国《中央日报》3日报道,韩 国去年7月开始实行劳动时间新规 定,限制员工加班时长,使众多企 业员工能够及时回家吃晚饭。以

往,企业员工集体加班、完工后相 约吃饭是常态,成为韩国餐馆的一 大客源;如今,这类职场聚餐骤减, 餐馆业绩受冲击。

另外,韩国近来上调最低工资 水平。不少餐馆承受人力成本增 加,相应上调菜品价格。据韩国统 计局发布的数字,韩国2018年12月 餐饮服务价格同比上涨3.1%。

据新华社专特稿

7 镁煤铝

拆弹游戏时间:2019年1月4日至1月9日

战队招募继续进行中

活动目的

民以食为天。吃得安心,吃得健康,对吃货们来说是"天大的事情"。 2018珠海吃货常识挑战赛旨在让吃货们吃得更好!通过游戏的方式,开展 美食类的趣味科普,让吃货们享受活动乐趣和优惠的同时,迅速提升为技 术型吃货!

活动口号 一起玩,一起吃!

珠海特区报 珠江晚报 珠海报业新媒体 珠海澳门吃喝玩乐 香山网









招商联络

133-2286-9822 / 135-4492-0000 联系人: 于女士